

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 30 | Четверг, 12 июля 1945 года | XIV год издания | Цена 15 коп.

Уничтожим все сорняки!

На полях нашего района зреет богатый урожай. Сейчас главная задача — сберечь все посевы, не допустить, чтобы поля заросли сорняками, иначе мы можем сгубить посевы, получить большой недобор в урожае.

Понимая это, колхозы Горевского, Уренского и многих других сельсоветов широким фронтом ведут прополку посевов. На эту работу они привлекли все трудоспособное население, подростков и школьников.

Совсем по-иному дело обстоит в колхозах Каменского, Михайловского, Семеновского, Карпунинского сельсоветов. Здесь не пропололи озимые посевы. Яровых посевов прополото буквально несколько гектаров, не весь прополот лен.

Еще хуже обстоит дело с прополкой овшей. Не приступили к этой работе колхозы Веденинского, Высоковского, Каменского, Михайловского, Темтовского сельсоветов.

Всем известно, что картофель играет огромную роль. Он является вторым хлебом. Известно, что получить хороший урожай картофеля можно только путем

неоднократного окучивания. Этой истины не хотят понимать в колхозах Михайловского, Мальковского и Семеновского сельсоветов. Здесь еще не окучено ни одного гектара картофеля.

Преступно относятся к прополке посевов в Больше-Елтовском колхозе, Мальковского сельсовета, где к прополке совершенно не приступали. Колхозники справляют разные праздники, а урожай губят. Все это видит председатель сельсовета т. Сироткин, но он не принимает мер к людям, которые губят свои посевы, наносят вред и себе, и государству.

Сейчас проходит проверка состояния поля за посевами. Надо немедленно устранить все недостатки по уходу за посевами, выявленные проверкой. Каждый колхоз обязан немедленно закончить прополку посевов. Считать эту работу самой первоочередной, самой необходимой, привлечь к прополке всех людей в колхозе.

Очистим все колхозные поля от сорняков! Вырастим в 1945 году самый высокий урожай!

Выполним план закладки силоса каждым колхозом!

Силос имеет огромное значение для животных. Учитывая это, передовые колхозы района ежегодно закладывают силос. Темтовский колхоз им. Суворова нынче уже заложил силоса полубашню и яму около 150 тонн. Этот колхоз наметил заложить силоса 360 тонн. Работники животноводства и специально выделенная для этого бригада готовят силосные ямы.

Усиленно занимаются заготовкой силоса в Больше-Козлянском колхозе. Выделенная бригада из 25 человек уже заложил 40 тонн — больше половины плана. Закладкой силоса руководит сам председатель колхоза т. Смирнов.

Однако, в целом по району, заготовка силоса идет очень медленно. Из 10 тысяч тонн заложено только 4 тысячи тонн. Сейчас по всей области проходит двухнедельная по заготовке силоса. До конца этого двухнедельника осталось только три дня, а план закладки силоса выполнен всего-навсего на 40 проц. В Холкинском колхозе силосовали совсем не занимаются, несмотря на то, что здесь

ежегодно не обеспечивают скот сочными и концентрированными кормами. Заведующая фермой тов. Храмова даже не готовит для закладки силоса ямы и траншеи. Председатель Средне-Терсенского колхоза т. Смирнов решил совершенно силос не закладывать.

— Пустая работа, только затрачиваем труд-дни попусту, силос весной годен только в навоз, — заявляет т. Смирнов.

Также не доценивают силос в Минеевском и Михайловском колхозах.

В Павловском и Мало-Елтовском колхозах, Мальковского сельсовета, в прошлом году силос закладывали только для отвода глаз, ямы выкопали маленькие, массу не утрамбовали и вместо силоса получился навоз. Нынче эти колхозы силосованием еще не занимались.

В оставшиеся дни двухнедельника надо приложить все силы, чтобы выполнить план по закладке силоса каждым колхозом и обеспечить весь скот на зиму сочным кормом.

В. Соколова.

Старший зоотехник райзо.

На сенокосе применили индивидуальную сдельщину

Наш Целегородский колхоз «Ответ итервентам» приступил к сенокосению с 1 июля. На 8 июля мы уже скопили трав с лугов 45 гектаров, с площади 29 га сею заскыривали.

В нынешнем году мы на сенокосе применили индивидуальную сдельщину. Лебедева Л. А. при норме 0,30 га ежедневно

скашивает по 0,40 га, Виноградова А. Н. — 0,38 га, Романова И. А. — 0,38 га. Но в колхозе есть и такие члены артели, которые нерадиво относятся к колхозной работе. Суконникова Т., например, на работу выходит поздно, норму не выполняет.

Стародубов.

Сено-государству

Передовые колхозы района успешно ведут сенокос. Лучшее сено сразу же с лугов сдают государству.

Первым приступил к сдаче сена государству Панфиловский колхоз «Цервы восток». 7 июля он привез на приемный пункт 47,3 центнера высококачественного сена.

Начали сдачу сена государству Больше-Горевский колхоз им. М. Горького — 28,7 ц., Темтовский им. Суворова — 48,5 ц., Красулинский — 7,4 ц., Голубевский — 3,8 ц., Пискуновский — 7 центнеров.

Всего поступило сена на приемный пункт на 9 июля 142,9 центнера.

В. Зайцев.

Стахановцы сеноуборки

Солнечные дни позволяют Максимовскому колхозу «Колхозная Искра» быстро и организованно вести сенокос.

Сейчас уже скошено около 100 гектаров и заготовлено более 70 гектаров.

На сенокосе очень хорошо работают Петр Максимович Любимов. На метании стога он перевыполняет норму более чем в два раза. При норме заготовить в день 25 центнеров, он делает 60 ц. Также работает Федор Павлович Попов.

Подросток Катя Тиховодова при норме 0,25 га ежедневно скашивает по 0,35 га. По 0,35 га скашивает и Вера Ивановна Ухабова.

На сенокосе введена индивидуальная сдельщина.

С. Разумов.

Детские ясли в колхозах

Колхозы Горевского сельсовета широко развернули сеноуборку. Чтобы привлечь всех женщин на сенокос, Больше-Горевский колхоз организовал детские ясли. В яслях дети находятся под надзором опытных няней. Колхоз для питания детей в яслях выделял продукты.

Организовал детские ясли и обеспечил их продуктами Опушкинский колхоз.

Но в Горевском сельсовете есть и такие колхозы, которые до сих пор не организовали детских яслей. В Больше-Панфиловском колхозе председатель артели тов. Карасев организацию яслей все откладывает на завтра. Квартиры для детей здесь нет. Дети находятся без надзора, предоставлены сами себе. Они купаются в грязной воде шалат. Необходимо быстро организовать детские ясли в Панфилове.

Ватрасова.

Карасева.

В прошлом году Уренская и Титковская машинно-тракторные станции не выполнили план уборки урожая машинами. Уренская МТС из 700 гектаров убирала комбайнами только 590 га. На уборке работали всего шесть комбайнов, один совсем был не отремонтирован. Некоторые комбайны работали плохо. Комбайнерка Гусева за весь сезон убирала только 30 гектаров, выполнив задание на 30 проц.

Дирекция Уренской МТС не учла эти ошибки и в нынешнем году. Ремонт комбайнов ведут плохо. Из семи машин готовы только три и те еще государственной комиссией не приняты. У отремонтированных комбайнов подолот нет. У комбайна бригады Лаптевой неисправна цепь.

Плохо в МТС с другими уборочными машинами. Молотилки еще ни одна не отремонтирована, льнотеребилок пригодных к работе только две, к ремонту их не приступали.

МТС слабо занимается подготовкой кадров. Комбайнеров не хватает, особенно помощников.

Льнотеребилицы имеется всего один.

Еще хуже положение с ремонтом в Титковской МТС. Из 8 комбайнов на усадьбу доставлен только один, остальные стоят в колхозах. Там они стояли всю зиму под открытым небом, части заржавели. Моторы все доведены до того, что нельзя ремонтировать.

На ремонт комбайнов привлечены не все рабочие. Работают только 4 комбайнера и 3 помощника. Комбайнерки Троеперстова, Груздева, Теплузица, несмотря на неоднократный вызов дирекции МТС, совсем не являются на ремонт машин. Запасных частей нет.

До начала уборки урожая осталось времени очень мало. Сейчас надо дирекциям МТС усиленно взяться за ремонт уборочных машин, подбор кадров. Шире развернуть массовую работу среди ремонтных рабочих, мобилизовать их на быстрейшее и высококачественное проведение ремонта уборочных машин.

А. Румянцова.

Пленум райкома ВЛКСМ

7 июля состоялся очередной пленум Уренского райкома ВЛКСМ, обсудивший итоги XII пленума обкома ВЛКСМ и о росте комсомольских рядов.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь райкома комсомола тов. Ухов.

— Сельские комсомольские организации, — говорит тов. Ухов, — проявили себя настоящими организаторами борьбы за высокий урожай, мобилизуют колхозников, молодежь на самоотверженный труд. Многие из них значительно больше стали проявлять инициативы и настойчивости в развертывании социалистического соревнования, в укреплении колхозной трудовой дисциплины.

Особенно стали больше вникать в колхозные дела серовская, артамоновская комсомольские организации (секретари тт. Серов, Рыжова). Здесь комсомольцы организовали соревнование колхозников на подеме паров, на прополке посевов. В любом деле чувствуется инициатива комсомольцев, их пример в труде.

Тов. Ухов указал на недостатки работы комсомольских организаций села. Отдельные из них еще плохо занимаются производственными вопросами, несерьезно вникают в хозяйственную жизнь МТС, слабо возглавляют производственную активность молодежи. Докладчик подробно остановился на задачах первичных комсомольских организаций.

— Задача комсомольцев деревни сейчас состоит в том, — говорит тов. Ухов, — чтобы энергично, настойчиво бороться за выполнение решений XX пленума обкома ВКП(б), за высокий урожай, проявить себя подлинными организаторами, застрельщиками социалистического соревнования колхозников и работников МТС в уходе за посевами яровых культур, в проведении образцовой подготовки к уборочной кампании и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Наряду с этим, комсомольские организации должны энергично бороться за выполнение решений XII пленума ЦК ВЛКСМ, заниматься коммунистическим воспитанием молодежи, повседневно вести

среди колхозников культурно-массовую работу. Комсомольские организации обязаны позаботиться о подготовке школ к новому 1945—46 учебному году.

После доклада тов. Ухова развернулись оживленные прения. Выступающие товарищи поделились опытом комсомольской работы, рассказали о том, что они сделали полезного в деле борьбы за высокий урожай и так же указали на недостатки работы.

— Все комсомольцы нашей колхозной комсомольской организации на хорошем счету у колхозников, — говорит секретарь комсомольской организации тов. Смирнов из Красногорского колхоза. — Все они были стахановцами на весеннем севе, а сейчас по ударному работают на прополке посевов, на сенокосе. Мы вникаем во все хозяйственные дела колхоза, помогаем правлению артели образцово подготовиться к уборке урожая, быстро управиться с сенокосом.

Пленум заслушал доклад тов. Кузнецовой о росте комсомольских рядов.

На пленуме РК ВЛКСМ выступил секретарь райкома партии тов. Бросалов. В своем выступлении он осветил конкретные задачи первичных комсомольских организаций в деле проведения прополочной кампании, подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

— Для комсомольских организаций, — говорит тов. Бросалов, — нет более почетной и ответственной задачи, как мобилизовать колхозников на отличную подготовку к уборочным работам, заготовкам сельхозпродуктов, на успешное проведение всех сельскохозяйственных кампаний. Помочь нашему государству быстрее залечить раны, нанесенные войной, — вот задача сегодняшнего дня.

По обоим вопросам участники пленума приняли развернутые решения, мобилизующие комсомольцев и молодежь на самоотверженный труд, на успешное проведение уборки нового урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Отчетно-выборные партсобрания

По решению бюро райкома партии в первичных парторганизациях нашего района с 15 июня проходят отчетно-выборные партийные собрания.

7 июля состоялось отчетно-выборное собрание в парторганизации льнозавода. Собрание было хорошо подготовлено. Началось оно точно в намеченный срок.

Секретарь парторганизации тов. Смирнов в своем отчетном докладе подробно изложил работу первичной парторганизации. Он отметил, что льнозавод из месяца в месяц перевыполняет производственную программу. В этом большая заслуга и коммунистов. В заводе развернуто социальное соревнование среди рабочих. Проводятся лекции, доклады, беседы. Все коммунисты учатся в партийных школах и кружках.

Вместе с этим т. Смирнов рассказал и о больших недостатках в работе парторганизации.

В прениях по докладу выступили почти все коммунисты, присутствующие на собрании, в том числе тт. Пенчиков, Тимофеева, Тарабукин и другие. Отметив положительные стороны в работе парторганизации, коммунисты говорили и о недостатках. Они говорили о том, что парторганизация слабо растет, нет должной воспитательной работы среди беспартийных и т. д.

Партсобрание приняло деловое решение, направляющее на выполнение решений 20 пленума Горь-

ковского обкома ВКП(б), на улучшение партийной работы.

Собрание призвало работу парторганизации удовлетворительной. Тайным голосованием секретарем парторганизации избран вновь тов. Смирнов.

9 июля проходило отчетно-выборное партсобрание в «Загот-зерно». Здесь очень плохо подготовились к собранию. Отчет секретаря парторганизации тов. Комарова коммунистов не удовлетворил. Доклад длился буквально несколько минут.

В этой парторганизации плохо была поставлена партийная работа. Собрания проводились от случая к случаю. Решения собраний не проверялись и не выполнялись. Партийное хозяйство находилось в запущенном состоянии. Роста рядов партии почти не было.

Секретарь парторганизации тов. Комаров сам нигде не учился и не интересовался, как учатся коммунисты парторганизации.

Коммунисты в своих выступлениях резко критиковали работу парторганизации и в своем решении по отчетному докладу признали работу неудовлетворительной.

Тайным голосованием секретарем парторганизации избран тов. Соловьев, заместителем секретаря избран т. Лебедев.

Л. Голубкова.
Инструктор райкома ВКП(б).

Дети на отдыхе

Отличники учебы и дети защитников Родины после упорной учебы выехали на отдых в пионерские лагеря. В первую очередь в пионерские лагеря в с. Карпово выехали 52 ученика. Через некоторое время они вернутся из лагерей и поедет вторая очередь — 50 человек.

Двое отличников: Рита Карпунчева и Миша Смирнов отдыхают в санатории имени Жданова (г. Городец на Волге).

Скоро вернутся из Артека Лена Шумкова и Люба Шинкаренко.

Во время летнего отдыха ребята хорошо закалятся, наберут новых сил и вновь упорно возьмутся за учебу.

А. К.

Крупные выигрыши

Уренская районная сберегательная касса за два дня выдала держателям билетов четвертой денежно-вещевой лотереи 1357 выигрышей. Лебедев Николай Федорович (д. Шамин) выиграл золотые часы, Режалова А. М. (район) — 5000 рублей деньгами, Алев Г. А. — шерстяной отрез, Соловьев (д. Понуры) — шерстяной отрез и 5000 рублей деньгами, Орехов И. В. (д. Вязовая) — шерстяной отрез, Коптелова А. П. (д. Темта) — 5000 рублей деньгами.

И. Уткин.

В летние дни

Лето. Какое это прекрасное время года! Ярко светит солнце. Его теплое дыхание окутывает земной шар. Жарко и у нас в Урене. Давайте дорожкой читатель, заберемся на вышку лесоза и посмотрим сверху на Урень в жаркие летние дни.

Вот мы и на вышке. Как хорошо здесь. Прохладно и свежо, все видно. Вот по железнодорожным путям тянет тяжело груженный состав трудолюбивый паровоз. Он остановился у станции и поджидает пассажирского поезда.

Мы видим с вышки, как по главной улице идет много людей, идут они по «уренскому тротуару» деревянному настилу и вдруг одна доска торжественно поднимается и концом ударяет по голове человека. Мы не слышим, но чувствуем, как несется проклятие из уст пострадавшего в адрес коммунального отдела, который не может привести в порядок настилы. Лень даже приколотить доски гвоздями. Вот до чего доводит жара нерадивых коммунальных работников.

Да и не только коммунальных работников. В артели имени XVIII партсъезда в летние жаркие дни у бухгалтера отнимается язык и она не говорит с посетителями человеческим языком, а мычит. Посетители, не добившись ничего, уходят от этого мычавшего бухгалтера несолоно хлебавши.

Мы видим с вышки, как строится мощная Уренская гидроэлектростанция на реке Уста. Сотни людей вывозят землю из котлована. И вдруг все бросает работу и бежит к женщине, которая несет ведро воды. Идет нечто вроде драки. Это значит, что пищекомбинат и сально не возут на стройку сит-

ро. Видно руководителям пищекомбината тт. Тартову и Смирнову не жарко, не холодно. Они забияки в свою контору и поивают холодную бражку.

Бстати о ситро, которое продает пищекомбинат. Это не ситро, а простая вода из реки Уста. Но что-то очень дорого продают ее работники пищекомбината. За литр мутной, не сладкой воды они берут по 2 рубля. Когда мы с вышки посмотрели на реку Уста и увидели, что ей нет конца и краю, то убедились, что пищекомбинат может много подзаработать на устовской воде.

С вышки мы увидели и такую живописную картину как Уренский Дом культуры, окруженный со всех сторон деревьями и другой зеленью. На крыльце Дома культуры мы увидели директора Иванова, который с доброй улыбкой распродает направо и налево единственный в Урене духовой оркестр. Говорят, что этот «любитель музыки» давно уже перебил несколько струнных инструментов, сейчас он принялся за уничтожение духового оркестра.

Много интересного можно наблюдать в жаркие летние дни. В некоторых учреждениях работники от жары пришли в полную, как говорится, негодность. Они не работают, а лезут и дают мух. Ходят без дела из кабинета в кабинет, рассказывают уренские и неуренские новости, ходят по Уреню. И это все в то время, когда тысячи уренцев самоотверженно трудятся на сенокосе, на сенокосах кормов, на стройке гидроэлектростанции в Урене.

Пора людям, которых разморила жара, поддать еще жару, чтобы они пришли в чувство.

М. Местный.

Бережь коня

Проверка состояния лошадей в колхозах Уренского, Веденинского, Ворошиловского, Темтовского сельсоветов показала, что много коней находится в истощенном состоянии. Руководители некоторых колхозов не следят за уходом за лошадьми, за эксплуатацией их. В Ораховском колхозе «Нива» с овени грубых кормов было заготовлено с избытком. Но зимой его расквашивали, сейчас коням сена нет. Лошади дошли до истощения. В этом

колхозе слабо занимаются воспроизводством коня. Из 8 конюшенок покрыты только две. Все конюшати истощены.

Такое же положение в Школовском и Буренинском колхозах. Надо беречь лошадей. Конюхи, председатели колхозов, ездовые должны постоянно следить за лошадьми. Сейчас заботиться о кормах. Заготовить их в достатке.

Е. Федорова.

По следам наших выступлений

Если захотите пообедать...

Под таким заголовком был помещен маленький фельетон в газете «Колхозная Искра» за 21 июня с/г. В статье было указано о безобразной работе столовой райпотребсоюза.

Правление райпотребсоюза, обсудив фельетон, признало его правильным. За бездеятельность и развал работы заведующая столовой тов. Мельникова с работы снята. Заведующая производством Хомова переведена в официантки.

Извещение

14 июля с. г., в 12 часов дня, состоится семинар секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов, агитаторов, редакторов стангазет и заведующих изб-читален.

Ответственный редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 05232. Урень, тип. газеты

«Б. И.» Тираж 2700 экз.

Ликвидируем яловость скота

Ежегодно мы не допущаем телят, поросат и жеребят из-за большой яловости скота.

Причины яловости разнообразны. Одна из них — неправильное и недостаточное кормление скота. Каждому ясно, что если рацион коровы скуден, то всегда будет высокая яловость. Недостаточное и неправильное кормление, отсутствие в рационе витаминов, солей — особенно солей кальция приводит к длительному бесплодию.

Для правильного и достаточного кормления нужно увеличить прифермские участки. Больше посадить тыквы, свеклы, моркови и других сочных кормов. Лучше ухаживать за посевами, чтобы получить хороший урожай.

Надо подготовить сидосные ямы, траншеи и полуямы для раннего сидосования кормов. План по сидосованию должен быть выполнен по каждому колхозу.

Нужно сейчас принять все меры к созданию запасов витаминного сена для зимы. Витаминное сено должно быть высокопитательным, богатое белками. Для этого лучше использовать клевер, вику, тимофеевку и с хорошим травостоем дуга.

Косить траву для заготовки витаминного сена нужно как можно раньше — до цветения и во время цветения. Витаминное сено имеет исключительное значение для взрослого скота, стельного, а так же молодняка.

Неполноценное кормление молодняка в возрасте полового созревания, ранний отъем жеребят от кобылиц, усиленная работа до

3-х лет на молодых кобылах задерживают их развитие. Недоразвитость часто выражается в многократных безрезультатных случаях, абортх и рождении мертвых.

Исключительное значение имеет в ликвидации яловости скота организация правильного пастбищного содержания. На пастбище скот получает сочный, витаминный, богатый солями, корм. Нужно пастбище разбить на несколько участков. Каждый участок использовать для пастбы в течение 5—6 дней, а потом перегонять на другой. Пастбище будет полнее использоваться, повысится продуктивность скота, этим мы предохраним скот от заражения глистными заболеваниями.

Для правильного развития телят нужно выделить отдельные пастбища с хорошим травостоем и водопоем. Этим самым мы сохраним всех телят.

Жеребята молодняк не должны отниматься от кобылиц раньше 5—6 месяцев. Широко использовать для подсосных кобылиц пастбище. С одного месяца жеребят можно подкармливать овсянкой, начиная с 50 граммов. С 2—3 месяцев давать доброкачественный овес.

Вторая причина яловости маток — неправильное использование производителей. На хороших быках работают. В случку пускаются молодые, бесплодные, плохо развитые бычки. Из-за такого подбора производителей маточный состав мельчает. Появляются нестерильные коровы и с плохой продуктивностью. Для получения

здоровых жеребят, кобылиц нужно случать с атлестованными жеребцами. Полностью использовать жеребцов из Веденинского и Опушкинского колхозов. Заведующие случными пужками и старшие конюхи должны добиться полной зажеребленности кобыл. Сейчас разрешена не только ручная, но и табунная случка. Для табунной случки надо использовать лучших жеребцов, кроме племенных.

Особое внимание необходимо обратить на недопущение родового развития скота. Есть случаи, когда производители не менялись в течение десятка лет. Такое положение есть в Б. Никитинском, Б. Ворошиловском, Темтовском и Горячевском колхозах. Не случайно в этих колхозах появлялись случаи рождения уродов, нежизнеспособного молодняка, погибшего в первые дни жизни, рождение мертвых и появился большой процент яловости скота.

Родственный спаривание увеличивает процент яловости. Необходимо каждому колхозу серьезно подходить к подбору производителей. Произвести обмен их между колхозами. Приобрести племенных бычков, хрячков и хороших метисов-баранчиков в Уренском, Темтовском и других колхозах.

Ликвидация яловости скота ускорит развитие животноводства в районе. Будем бороться за продуктивный и племенной скот!

Ветврач П. Ососков.